
第４回韮崎市水道事業運営委員会議事録（令和５年１２月２１日開催） 
 

議 事 日 程 
 

１ 開会 
２ 委員長あいさつ 
３ 議事事項 
    １．韮崎市水道事業運営委員会答申書について 
    ２．その他 
４ 閉会 
 
○ 出席委員 
   学識経験者            岩下  和彦   飯野 美幸  

受益者代表            岩下  泰樹   小澤 芳雄    駒井 宗男  
久保田 峰生     清水 慎一 

     公益者代表            志村  久美子   山本 知恵 

 
○ 事務局職員出席者 

    上下水道課長          保坂 武資 

水道工務担当リーダー  清水 誠 

    水道管理担当リーダー   高橋 由香 

水道管理担当           内藤 宏貴 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



議   事 

委員長 

 

 

事務局 

委員長 

 

 

Ａ委員 

 

 

 

 

委員長 

 

 

 

 

事務局 

委員長 

 

 

Ａ委員 

 

 

 

 

委員長 

事務局 

Ａ委員 

 

 

 

それでは、議事を進行したいと思います。 

「１．韮崎市水道事業運営委員会答申書について」事務局より説明をお願いいたし

ます。 

「答申書案」を一読。  

はい。ありがとうございました。 

事務局より説明がありましたけれども、皆さんの方からご意見、ご質問等ござい

ますか。 

１つですね。水道料金の改定を平成２０年にやってから現在まで行われてきてな

いということなんで、それを一文入れたほうがいいのかなと思うんですが。入れる

場所はその答申事項の前に入れるのか、答申事項の水道料金の値上げについてのど

こかに入れるのか。これはちょっと判然としないんですが、そういう文言を入れて

おいたほうがいいのかなって思います。 

はい。ありがとうございます。今の意見について、他の委員の皆様から、何かあ

りますか。よろしいですか。 

多分（１）の水道料金の値上げのところだと思うんですけどね。収益の減少に含

まれるっていうことの前段として、２０年以降改定していないという文章を入れる

のが一番スムーズかなと思いますけど。いかがでしょうか。 

そうですね。（１）の水道料の値上げについての最初に入れるのがいいですかね。 

多分、２段目の頭がよろしいんじゃないですか。「また」の前。水道料金につい

ては平成２０年以降改定しておらず、また人口減少時代の云々かんぬんっていうよ

うな流れは、いかがでしょう。 

「また」のあとがいいと思います。平成２０年に改定して以来、現行料金を維持

してきたけれども、今回改定する必要があるんだよっていう形にしたほうがいいの

かなと思います。安い低料金をずっと提供してきましたよっていうことを言って、

でも、こういういろんな諸事情があるので、今回の改定はやむを得ないんですよっ

ていう方が市民は理解しやすいと思います。 

詳細は後ほどＡ委員さんと打ち合わせをしていただければ･･･。 

また、水道料金については、平成２０年度の改定以降ですね。 

現行料金を維持してきて、安い料金をずっと提供してきたんだけれども、これこ

れこういう状況で･･･。 

あとその文章の中でもう１ついいですか。「財源を確保するには」ってあるんで

すけど、何かダイレクトな言い方してるので、ちょっと表現を変えて、水道を安定
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的に市民に提供していくものとか、なんかお金も確かにそうなんだけど、ちょっと

直接的に言わないで婉曲な表現がいいのかなって個人的には感じました。 

給水収益の減少が見込まれる中、水道を安定的に市民に提供していくには水道料

金の値上げはやむを得ないっていうようなもう少し柔らかくした方がいいのかな

って思いました。 

では、（１）水道料金の値上げのところを、もう一度読ませていただきます。 

（１）水道料金の値上げについて 高度経済成長期など水需要の拡大期に整備され

た水道管路が老朽化し、更新時期を迎えており、災害に強い水道事業とするには、

計画的に管路等の更新工事を実施する必要がある。また、平成２０年の料金改定以

降、現行料金を維持してきたが、人口減少時代の到来などによる給水収益の減少が

見込まれる中、水道を安定的に市民に提供していくには水道料金の値上げはやむを

得ない。 

はい、ありがとうございました。いかがでしょうか。よろしいですか。 

私は大丈夫です。 

皆さん。その他にいかがでしょうか。前回お休みしていたＢ委員さん。読んでい

ただいたと思いますけども、こんな動きでまとまりそうなんですが、いかがでしょ

うか。 

非常にこう読んですっきり入ってくる文章だなと思いましたので、私は良いと思

いました。 

ありがとうございます。では、よろしいでしょうか。 

前回の議事の中では４％でね、原則４％だけども、若干生活的に厳しいといった

方のことを考えると、よその市を鑑みても、場合によると少しコンマ何％というよ

うな刻み方をしても、いかがなもんかという議論がありましたけども。そこは、結

局、答申の中にはある程度、今込めるけれども、最終的には、市長に一任していく

というような方向で審議会の中で話があったような気がしますけれども。その辺が

（２）の後ろの方に書いてあるところかなと思いますが、そんな理解でよろしいん

でしょうかね。 

はい。そうですね。委員の皆さん。そういう理解でよろしいでしょうか。 

はい。 

他にはいかがでしょうか。 

それでは、意見がないようですので、先ほどの一部文書改正がありますけれども、

修正をしてもらった答申書を市長の方へ提出をして答申をしたいと思いますけれ

ども、よろしいでしょうか。 
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すいません。付帯意見のところも、ちょっと入れたほうがいいなっていうのがあ

るんですけど。（１）料金改定後においても、経費削減などの効率的な事業運営と

あるんですけど、経費削減や未収金の解消っていうのも一文入れたほうがいいと思

うんですけど。今も一生懸命やられてると思うんですけど、非常にその収益を高め

るっていう意味では重要なことなので、あえてそういうところも努力してる。これ

からも、継続してやっていくよっていう、意味合いも込めて入れた方がいいかなと

思いますけど。解消まではいかないとは思うけど、どうなんでしょうね。できるだ

け未収金を減らしていくっていう。 

そうですね。それは当然やっていかなきゃならないと思ってます。意見をいただ

いてますので、やはり平等性もありますし、使ってるものですので、やっぱりそれ

は払ってもらわないといけないことですから。それは毎月毎月うちの方でも、そう

いうことで徴収してます。それを継続してやってくようにしますので。 

やっぱり市民もそういう努力してるっていうのは、なかなか分からないんで、あ

えて言ったほうがいいかなって･･･。 

未収金であれば、減少とかっていうあれですかね。 

減らしていくっていうことですよね。 

経費削減や未収金の減少。 

未収金の減少･･･。未納ですかね。 

解消。 

未収金だったら、解消･･･。 

付帯意見のところをと思っていたんですけども、今追加がありましたから、１番

のところを文言たたき台と言いますか･･･。他のところはいかがですか。 

２番、３番･･･｡他になければ、今の１番のところの文言を決めていただいてと思

いますが･･･。 

未収金がなくなるのが一番いいんですけど。ただそれに向けて努力してるの

で･･･。「経費削減などの効率的な事業運営や」として、そのあとに「未収金の解

消対策に力を入れる」とか･･･。 

こんなでいかがでしょうか。「料金改定後においても、経費削減などの効率的な

事業運営や、未収金の解消対策に引き続き取り組み、長期的な経営の健全化に努め

られたい。」 

回収は今と同じ状態が続く可能性があって、解消は減らしていくっていう方向で

すね。 

では、２番の付帯意見の（１）です。料金改定後においても、経費削減などの効
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率的な事業運営や、未収金の解消対策に引き続き取り組み、長期的な経営の健全化

に努められたい。 

はい、ありがとうございました。他にはいかがでしょうか。よろしいですか。 

じゃあ以上２点ですかね。文章を今後直していただいたものを正式にいただいて、

これをもって答申をしていきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

それでは議事事項の１に関してはよろしいでしょうか。これは、今日の段階では、

皆さんメモ書いていただいたので、それで OK ということでよろしいですよね。あ

とでまたお送りするとかそういうことは･･･。 

また送らせていただきます。見直しました箇所を直させていただきまして、皆様

の方には、また郵送で送らせていただきますのでお願いいたします。 

ありがとうございました。では、引き続き議事事項の２、その他です。事務局の

方からお願いいたします。 

今後のスケジュールについて説明。 

ありがとうございました。 

以上で、議事事項はこれで終了ですけれども、ほかに事務局の方で何かあります

か。 

特にありません。 

はい。じゃあ事務局にお戻しします。 

 

（議事終了 午後２時００分） 

 

 


